

# 五千年文博园“龙抬头”祈福节即将开启



去年的祈福现场

星报讯(王勇 记者 董艳芬文/图) 农历二月初二是汉族民间传统节日,俗称“龙抬头”,民间有“二月二·龙抬头”的谚语,表示春季来临,万物复苏,寓意一年好光景,鸿运当头、幸福期盼等吉祥之意。市场星报、安徽财经网记者获悉,2月25~27日,太湖县第六

届“二月二·龙抬头”祈福节将在五千年文博园景区隆重举办,万民祈福,共庆盛典,开启一年好光景。

据了解,本届龙抬头节的主题是“龙腾五千年,福佑文博园”。2月27日,即农历二月初二,景区将举办“龙腾盛世、福满华夏”祈福盛典,开启一年好光景。

此外,在活动期间,景区还将围绕龙抬头节举行“徽风皖韵、黄梅飘香”黄梅歌舞演出,“魅力熙湖、传承民俗”本土民俗节目展演,在传承传统民俗祈福的基础上,进一步塑造五千年文博园龙抬头节的品牌形象,注重传统文化的传播,打造具有本地独特魅力的民俗活动。届时,游客、市民不仅能够祈福,还能欣赏到太湖本地民俗表演和威风凛凛的九龙共舞盛景。

为使更多的游客朋友参与到祈福活动中来,景区还增添了很多参与度强的活动环节,穿越五千年祈福活动。来园游客在“一梦千年”、“十里画廊”景区内穿梭,竞走集福,鸿运抬头;在盘龙景点,设置祈福大鼓,登山游客可敲响大鼓,为亲人祈福;在“一梦千年”景

区华表广场,弓箭射击、踩高跷等特色活动也可供游客免费参与。

最受游客欢迎的“二月二”习俗展览及民间风味小吃也将亮相祈福节。龙须、龙鳞、龙耳、龙子、龙眼、龙爪、爆米花、臭豆腐、挑“龙头”……与二月二相关的这些民俗美食也将一一登场,游客和市民可借此机会充分领略作为“龙抬头”节的舌尖上的独特魅力。

白天可祈福,晚上亦可欣赏灯光秀演出及文艺汇演。为打造景区夜景的环境品质,也为给游客奉献不同的活动胜景,景区还有幸邀请了专业团队打造景区特色灯光秀演出和晚上的文艺演出,灯光秀舞,璀璨的灯光在浩瀚的夜空下,随着高亢激昂的音乐时而翩翩起舞,时而热情奔放,时而婀娜多姿,为游客及市民奉上视觉灯光盛宴。

据悉,本届活动期间,游客可享受99元超值优惠门票(“一梦千年”、“十里画廊”联票)入园参加庆典活动。

## 中央媒体看安徽

### 安徽法院全面推进多元化解决纠纷机制工作

据《人民法院报》2月13日头版头条报道 在不久前召开的安徽省第十二届人民代表大会第七次会议上,吴锐等11位省人大代表提出的关于制定《安徽省多元化解决纠纷机制促进条例》的议案,成为今年安徽省人大会议上的一号议案。

“以往的一号议案都是事关政府部门重要工作,这次把法院事项的立法议案作为一号议案,在安徽还是第一次,这充分体现了省人大对法院工作尤其是多元化解决纠纷机制工作的全面支持。”吴锐告诉记者,“这要感谢省高院去年邀请我们人大代表专题调研多元化解决纠纷机制改革工作,了解了

全省法院的探索实践,对这项事关推进全面依法治国的重要内容有了深刻的认识。”

近年来,安徽省高级人民法院对多元化解决纠纷机制改革进行了一系列探索:率先出台完善矛盾纠纷多元化解机制工作意见,推动形成多元化解工作大格局;全省法院统一建立诉调对接中心,先后与省司法厅、省旅游局等8家单位联合出台诉调对接意见,设立专业性、类型化调解窗口;出台在线调解工作规则,推进线上化解纠纷……全省法院通过机制、平台、管理等方面的创新,形成实用、长效、具有安徽特色的多元化纠纷解决体系,满足群众多元司法需求。

### 安徽省天长市探索分级诊疗服务

据《人民日报》2月19日1版、2版报道 77岁了,慢性肺部疾病让龚福林反复咳嗽了20多年,心脏也不好,还有高血压。以前都得去村卫生室或镇卫生院量血压、测血糖,买药打点滴,但现在,老龚只需在家给村医董福勤打个电话,就能享受上门服务。

老龚是安徽省天长市万寿镇张安村村民。从2016年开始,天长市开始实行“家庭医生签约模式”,通过村医与村民签订协议,村民可以选择免费或者有偿的方式获得村医的上门服务,量血压、测血糖,治疗感冒咳嗽这种小毛病,不用出门就能解决问题。

今年2月初,老龚病情突然加重,发烧、咳嗽甚至呼吸都出现困难。老龚拿着转诊卡来到天长市人民医院,还没挂号排队,医院的刘

强医生就已得知消息,拿着他的病历为他安排好检查,办好住院手续。

原来,天长市以县级医院为龙头,上联三甲,下联乡村,建设“医共体”,探索分级诊疗服务模式。在“医共体”内部,患者病历可以在各个医院实时传递,开具基层卫生院的转诊卡,患者前往县级医院就医,直接进“绿色通道”,无需挂号排队。

新一轮医改启动以来,全国涌现出一批符合实际、可复制可推广的经验做法。以安徽天长为代表的一些示范地区,突出医疗、医保、医药“三医”联动改革,针对重点领域和关键环节统筹推进重大改革,敢于“动奶酪”“碰钉子”,为建立基本医疗卫生制度、推进健康中国建设打下了坚实基础。

### 安徽“健康扶贫”力阻因病致贫

据新华社2月16日报道 309万农村贫困人口中,因病致贫的超过176万人,而他们绝大部分又都是重病、慢性病——这是安徽扶贫任务中最艰巨的挑战。

“我真的只要付1万块?”定远县严桥乡村民杨明(化名)打电话到县农办急切地问。2016年底,家人东挪西借,带着失明的他到安徽医科大学第一附属医院做角膜移植,总费用27万元,没想到出院结账时个人只需自付1万元。这让他难以置信。

这份惊喜来自2016年10月安徽省实施的健康扶贫工程——贫困人口在享受基本医保、大病医保、民政救助后,在县、市、省三级医院的合规医药费,个人自付最高限额分

别为3000元、5000元、1万元,其余部分由财政专项资金兜底,简称“351”兜底政策。

2016年11月,安徽省在全国率先出台文件,提出利用三年时间对贫困人口大病专项救治,使得全省建档立卡贫困人口和低保对象中,儿童急淋、急粒白血病、儿童先天性房缺室缺、食管癌、胃癌、结肠癌等疾病的患者,能够得到及时救治。

“既要最大限度地保障患者的健康,又要防止群众因过度医疗致贫。”安徽省卫计委有关负责人解释,实行分类专项救治的目的在于精准识别患者,困难群众凭借一张《贫困人口医疗服务证》,就可享受到便捷的分级诊疗服务以及其他医疗优惠政策。

### 疯狂撬车盗窃 南京蒙面男滁州落网

星报讯(苏婷 包增光 记者 胡昊) 江苏省南京男子张某,流窜于当地花旗镇和我省滁州市南谯区、来安县多地,疯狂别撬车辆玻璃大肆行窃。近日,滁州市南谯公安分局刑侦大队破获系列盗窃车内财物案件,将有盗窃前科的嫌疑人张某绳之以法。记者了解到,2016年9月以来,张某疯狂撬车盗窃70余起,涉案价值30余万元。

当天凌晨,滁州市南谯区乌衣镇居民汪某,将私家车停放在当地一家宾馆门口,便匆匆回家休息。清晨时分,汪某钻进车内准备离开时,吃惊地发现车辆后窗玻璃被砸开一个洞。汪某清点确认,车内17条香烟,以及“五粮液”白酒、皮衣被盗,损失价值19550元。与此同时,相同警情接连报到110指挥中心。乌衣镇境内,多辆车主陆续报案,均表示车窗玻璃被砸,车内财物被盗。接到报警后,辖区南谯公安分局刑侦大队一队民警,立即赶到各个案发地点展开调查,很快锁定一名“用手套、帽子、口罩‘全副武装’,驾驶黄色踏板摩托车”的可疑男子。民警再次调取大量监控,最终确定嫌疑人是江苏省南京市浦口区永宁某村居民张某,并将其抓获归案。

据了解,张某今年30岁,有盗窃车内财物和盗窃摩托车的前科。自2016年以来,使用螺丝刀等工具撬盗车内财物70多起,涉案价值30余万元。目前,张某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

### 情人节晚上发森林大火,七人被问责

星报讯(实习生 钱梦月 星级记者 刘海泉 记者 王汝华) 2月14日晚上,安庆市宜秀区大龙山镇发生森林火灾,19日,安庆市纪委通报了森林火灾处理情况,宜秀区7人被问责。据了解,2月14日19时15分,安庆市宜秀区大龙山镇桃园村斗笠石尖山顶发生森林火灾,至20时50分左右扑灭,过火面积约0.6公顷。

2月19日,纪委通报称,宜秀区委研究决定:免去汪辉(副科级)大龙山镇党委委员职务,不再提名为副镇长人选;给予宜秀区森林公安分局局长王义军(副科级)行政记过处分;给予大龙山镇桃园村书记舒泉、村委会主任潘福生党内严重警告处分;宜秀区纪委对大龙山镇党委书记邓建群,党委副书记、副镇长王一,区林业局局长白昌牛三人诫勉谈话,并向区委区政府作出深刻书面检查。

### 用火不慎招灾祸,整栋楼房险烧尽



星报讯(时明 记者 志强 文/图) 2月17日上午,砀山县人民东路一居民家,因用火不慎引发了火灾,并险些将整栋楼房烧光。此次火灾由于扑救及时,处置得当,未造成大的财产损失和人员伤亡。目前,火灾具体原因相关部门已介入调查。